

“快立、快调、快审、快结” 我市设立 农民工工资争议速裁庭”

本报讯 (记者 白国华 通讯员 孙元华) 为进一步提升农民工工资争议案件办理质效,依法保障我市农民工劳动报酬权益,做好我市农民工工资争议速裁庭建设工作,我市、县两级劳动人事争议仲裁机构于7月27日全面挂牌设立“农民工工资争议速裁庭”。

“农民工工资争议速裁庭”在我市实现全覆盖,将切实发挥速裁庭高效、便民制度优势,实现案件“快立、快调、快审、快结”,畅通受理渠道,实现案件“快立”,对符合立案条件的农

民工工资争议案件,做到有案必立;全程优先调解,实现案件“快调”,落实调解建议、委托调解等制度,开展案前、案中、案后全程调解,力争通过调解方式化解争议;优化办案流程,实现案件“快审”,实行案件繁简分流,对符合简易程序的案件,适用简易程序处理规定,合理确定答辩期和举证期限,缩短时限;发挥制度优势,实现案件“快结”,依法适用终局裁决,积极适用先行裁决、先予执行等规定,对于符合速裁庭处理的农民工工资争议案件,在30日内审结。

“我市市、县两级劳动人事争议仲裁机构全面挂牌设立‘农民工工资争议速裁庭’,将大大缩短农民工维权时间,减少农民工维权成本,更好地保障我市农民工劳动报酬权益。”市人社局调解仲裁管理科相关负责人说,市人社部门将继续优化办案程序,积极通过在线庭审办理农民工工资争议案件。对符合法律援助条件的农民工,主动协助申请法律援助或工会援助,为农民工提供政策咨询、法律援助办理、代为参与仲裁等业务。

我市退休人员基本养老金上调

惠及企业退休人员 7.7 万人,人均月增加养老金 104.64 元; 惠及机关事业单位退休人员 4.33 万人,人均月增加 134.53 元

本报讯 (记者 白国华 通讯员 李杰 路立辉) 7月27日,记者从市人社局获悉,根据省人社厅、省财政厅《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》要求,我市启动并提前完成退休人员基本养老金上调工作。此次养老金调整是我市连续第19次提高企业退休人员基本养老金,连续8年同步调整企业和机关事业单位退休人员养老金。

据悉,此次养老金上调,惠及我市企业退休人员7.7万人,全市月增总额806.2万元,人均月增加养老金104.64元,2023年1至7月增加的基本养老

金5607万元已全部补发到位;惠及机关事业单位退休人员4.33万人,全市月增加退休费582.8万元,人均月增加134.53元,增加比例为3.27%。

本次养老金上调继续实行“定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合”的调整办法,定额调整部分体现了公平原则,挂钩调整部分体现了“多缴多得”“长缴长得”的激励体制,适当倾斜部分体现了重点关怀。调整范围对象是2022年12月31日前按规定办理退休手续的企业和机关事业单位退休(离职)人员。定额调整为每人每月增加35元;挂钩调整先按本人

缴费年限(含视同缴费年限)每满1年每月增加1.2元,每月再按本人2022年12月基本养老金的1.1%计算增加;适当倾斜是在普调基础上,对年满70周岁的高龄退休人员,分年龄段每人每月增加25元至60元。

市人社局养老与失业保险科相关负责人介绍,市人社局统筹安排、压实责任、强化调度、加班加点,于7月26日提前将增加的基本养老金足额发放到位,完成时间较全省统一要求的7月31日期限提前5天,以实际行动增强了退休人员的获得感、幸福感和安全感。

范县:把初心使命书写在防汛一线

本报讯 (记者 张西恒 通讯员 李政) “雨太大了,尽量别出门,一定要注意安全。”7月31日,利用下雨间隙,范县县委组织部驻龙王庄镇陈麻口村第一书记刘云龙再次在村内走访。

连日来,为积极应对台风“杜苏芮”带来的影响,范县各级党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,坚持干部带头、党员在前、服务群众,扎实做好防汛抢险各项工作,全力筑牢防汛红色堤坝。

党旗在一线飘扬。全县14个乡镇(办)及村(社区)成立588个防汛临时党支部,聚集驻村工作队、村干部、退役军人等党员群体。县直单位分包80余个小区,党员干部值守巡查,认领责任岗。县交通、住建、电力、通信等部门集结300余名党员、技术骨干,组建20余支突击队,分赴各乡(镇、办)、村(社区)开展抢通抢修工作,全力保供电、保供水、保交通、保安全。

党员在一线会聚。全县574名在职干部、3669名村干部、10440名党员闻令而动,参与值班值守、应急抢险、志愿服务等工作。在城区内涝道路、乡镇河道沟渠、沿黄大堤段、进滩路口,

设立党员先锋岗800余处,设置警戒点300余个,劝阻群众远离险工险段、提防隐患点等危险区域。

温情在一线彰显。科级干部全部下沉,村干部24小时值班值守,163支驻村工作队就地转化为防汛工作队,全程参与重点人群帮扶、危房排查、群众转移、排水排涝等工作,累计排查隐患30余处,转移安置群众300余人。成立6支“科级干部+农牧业技术专家”巡查指导组,分赴各乡(镇、办),加密全县设施农业、畜牧养殖大棚监测频次,力争将群众损失降到最低。

对移位井盖进行归位,对积水返水点进行标识,为群众提供便利,对辖区住户进行逐户走访,积极宣传防台风防汛知识,提醒辖区居民及时关注台风和暴雨最新动态,提前做好防范工作,储备好食物、水、药品等物资,以备应急之需。

学习雷锋 奉献他人 提升自己

华龙区:志愿者防汛一线勇担当

本报讯 (记者 杜鹃) 7月28日以来,我市遭遇多轮持续性强降雨。为做好城市内涝防范和灾害应对工作,华龙区充分发挥志愿者、志愿服务队作用,开展防汛救灾志愿服务活动。

7月28日晚,华龙区组建的144支社区志愿服务队迅速集结,会同恒

运国泰、蓝天、锐驰3支专业社会应急救援队力量下沉到村(社区)。

防汛巡查、值班值守、应急救援、入户宣传、转移受灾人群……志愿者弘扬志愿服务精神,主动巡护路面积水路段,广泛发动各社区志愿者,积极开展“社区积水巡护”志愿服务活动。

对积水返水点进行标识,为群众提供便利,对辖区住户进行逐户走访,积极宣传防台风防汛知识,提醒辖区居民及时关注台风和暴雨最新动态,提前做好防范工作,储备好食物、水、药品等物资,以备应急之需。

市救助管理站:开展极端天气专项救助行动

本报讯 (记者 吴丹) “台风要来了,去救助站躲躲雨吧。”7月28日,市救助管理站工作人员在示范区卫都大街开州路涵洞发现一名露宿流浪人员,耐心劝导其回站接受救助。

为保障街面流浪乞讨人员安全,市救助管理站迅速行动,加密巡街频次,扎实做好极端天气下救助管理工

作。截至目前,护送返乡2人,接领返乡1人,通知家人接领1人。

为确保流浪乞讨及临时遇困人员在暴雨天气中得到及时有效救助服务,市救助管理站严格落实24小时值班制度,增加街面巡查频次和密度,分组进行街头巡查,重点对桥梁、涵洞、低洼主干道等容易发生危险的区域加大巡查

力度。积极劝导流浪乞讨人员、街头露宿人员进站接受救助。对不愿入站求助人员,告知存在风险,劝导其到高处避险。

同时,市救助管理站积极做好站内防汛工作,对站内建筑、水、电、气和消防设施设备进行全面排查。检查补足防汛、抢险、照明等防汛应急物资,准备可用3天的蔬菜及方便食品、瓶装水。

濮阳移动:全力以赴做好台风天气通信保障

本报讯 (记者 张西恒 通讯员 姚丽娟 王亚欣) 7月29日至30日,受台风“杜苏芮”影响,全市出现暴雨天气。汛情就是命令,防汛就是责任。中国移动濮阳分公司(以下简称“濮阳移动”)闻“汛”而动,勇担通信保障职责,全面启动防台风应急响应保障机制。全体干部员工立足防大汛、抢大险、救大灾,敢于担当、冲锋在前,在人民群众的通信畅通与生命安全筑牢通信堤坝。

紧急部署,严阵以待。濮阳移动应急响应领导小组立即启动防汛应急响应,主要负责人坐镇指挥调度,统筹防

汛应急事宜。多次组织召开专题会议,号召各单位负责人进一步提高政治站位,认清形势、明确任务,确保通信保障责任无缝隙、全覆盖。实行领导带班和工作人员值班相结合的24小时值班制度,全力以赴做好防汛抗台风通信保障工作。

迅速行动,全面排查。濮阳移动扎实做好风险隐患排查整治工作,针对易发生灾害区域开展排查整治,提前制订应急预案。对机房、干线、传输节点等重点区域实行专人盯防,做好重点网络设备、光缆线路的巡检、检修和

加固工作。重点保障防汛指挥部、党政军、水利部门、应急管理部门等重要单位专线及网络通信正常运行,筑牢通信安全堤坝。

攻坚克难,快速抢修。濮阳移动启动由市至县的“现场抢修+远程值班+技术骨干支援”三级保障机制,利用信息化手段,对停电站点按照机房属性与承载业务量开展分级保障;积极调度铁塔公司、代维公司进行发电抢修,全力保障设备正常运行。截至7月31日8时,濮阳移动累计出动人力549人次、发电机238台次、车辆367辆次。

中国一冶濮阳卫都大街项目部:积极应对“杜苏芮”

本报讯 为积极应对台风“杜苏芮”,近日,中国一冶濮阳卫都大街项目部提前启动防汛应急预案,对工地上的安全隐患进行排查、处理,加大巡查力度,并安排人员24小时值班,确保现场哪里有问题,哪里就有项目部的人在。

7月30日凌晨,技术部和工程

负责人巡查到濮范高速与文明路入城连接线工地D匝道涵洞八字墙区域时,发现边坡泥土流失严重。他们一边通知匝道施工值班人员,一边研究应对方案,抢修人员到达后进行了妥善处理,避免了险情的进一步扩大。

“C匝道最东边的涵洞两侧冲刷

严重,有滑坡危险,马上派人修补。”“一支沟这里坡道的防雨布被风吹开了,要赶紧处理。”“路面有积水,要进行排水。”……在全体工作人员尽心守护下,降雨期间,项目部防汛应对措施妥善及时,无人员和较大财产损失,防汛形势平稳。

(董艳玲)



7月31日,在八一建军节来临之际,为进一步营造双拥浓厚氛围,助力全国双拥模范城创建,市中志协应急救援队组织开展“老兵”敬“英雄”慰问活动,现场为英雄送上鲜花、慰问品等。图为活动现场。 本报记者 岳彩寒 摄

管护工徐福贵勇救落水母女 培育和践行社会主义核心价值观

“感谢徐福贵同志!要不是他施救,绝对是两条命都没有了,我们的家庭也就完了。”7月27日,范县白衣阁乡西吴庄村村民吴春峰,找到见义勇为的徐福贵一再表示感谢,称赞他的义举保全了一个家庭的完整与幸福。

7月23日17时许,范县水系连通陈楼节点液压坝南侧约100米处,一对母女正在河边散步。小女孩不慎跌入水中,母亲见状赶紧跳入水中施救。两均不会游泳,挣扎几下后逐渐失控,只能不断高呼“救命”。千钧一发之际,正在附近工作的徐福贵匆匆跑过去,只见两人已经完全淹没在河水之中。来不及多想,徐福贵甩掉鞋子,直接跳入水中。在岸边群众的帮助下,徐福贵很快将这对母女救上岸边。因施救及时,母女均平安无事。徐福贵则无声地返回工作岗位。

今年59岁的徐福贵,是范县水利局的一名普通管护工人。在接受采访时,他表示:“近期是防汛工作的关键阶段。局里高度重视,在岸边悬挂了很多警示条幅,同时在河道两侧做了大量防护措施,要求我们对危险水域增加巡河频次。请广大群众更加注意,远离河湖危险区域,珍惜我们的幸福生活。”

本报记者 张西恒 通讯员 李红忠

崇尚节约 反对浪费 我市开展“反对浪费 崇尚节约”主题系列宣传教育实践活动

本报讯 (记者 岳彩寒 通讯员 宋红霞 李宇) 7月28日,市委宣传部、市统计局组织干部职工走上街头、深入公共场所,开展“反对浪费 崇尚节约”主题系列宣传教育实践活动。

活动现场,市委宣传干部干部职工通过有奖竞猜、折页宣传等方式,向群众普及节约用水、用电、用气的方法和技巧,号召大家增强“节约光荣、浪费可耻”观念,从身边小事做起,让节约成为一种习惯。

市统计局骑行队创新宣传方式,组织30余名队员从综合办公楼北门出发,沿胜利路、马颊河骑行到马颊河奥林匹克体育公园,用看得见的生动实践,示范带动群众低碳环保出行。

当天,还有20余名统计志愿者,走进公园打扫道路、捡拾烟头,宣传垃圾分类知识,提升群众的知晓率和参与率,引导群众树立“简约适度、绿色低碳”的生活理念。他们还到龙都爱心粥屋开展端粥服务,向环卫工人宣讲“光盘行动”,号召环卫工人身体力行地宣传勤俭节约、减少浪费。



7月31日,范县辛庄镇组织57支党员先锋队,采取有效措施对农田积水进行排放,力争把强降雨对农作物生长带来的影响降到最低。 僧少琴 贺文玉 摄



“感谢供电部门对我们部队用电的支持和服务,有了充分的电力保障,夏季用电我们很放心。”7月28日,国网清丰县供电公司焦裕禄共产党员服务队走进驻地某部,对营区内低压线路及配电设备进行全方位仔细检查巡视。同时,向官兵们讲解了雨季安全用电常识及电力故障处理方法,征求官兵们对供电服务、用电安全、供电质量等方面的意见和建议。图为服务队员在讲解电力故障处理方法。 卢沛 摄

我市本周仍多降水天气

本报讯 (记者 岳彩寒 通讯员 王聪) 7月31日,市气象台发布预报,8月首周我市仍是多降水天气,以阴天阵雨为主,周内最高气温35℃左右。

具体预报为:7月31日,阴天有小雨,25~31℃;8月1日,阴天有分散性

阵雨或雷阵雨,25~31℃;8月2日,阴天有分散性阵雨转多云,26~33℃;8月3日,多云,27~34℃;8月4日,多云间晴,27~34℃;8月5日,多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,25~35℃;8月6日,阴天有分散性阵雨或雷阵雨,

26~33℃。

气象部门提醒,现在处于伏天,天气湿热,体感温度高,户外和高温作业人员需注意防暑降温。饮食起居仍需注意,可适当午睡保持精力,及时补充水分,食用冷饮要适量,吹空调不要过度贪凉。